



PEST VÁRMEGYEI ÖNKORMÁNYZATI
HIVATAL
1364 Budapest, V., Városház u. 7. Pf. 112

K i v o n a t

Pest Vármegye Önkormányzata Közgyűlésének
2024. január 26-i ülésének jegyzőkönyvéből

Tárgy: Pest Vármegye Önkormányzata 2023. évi költségvetéséről

4/2024. (01.26.) PVÖ határozat

Pest Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése

jóváhagyja Pest Vármegye Önkormányzata 2023. évre vonatkozó költségvetéséről szóló beszámolót a határozat melléklete szerint.

Határidő: azonnal

Felelős: Szabó István, a közgyűlés elnöke

dr. Szép Tibor sk.
jegyző

Szabó István sk.
elnök

A kiadmány hitelétül:

Nagy Edit

Pest Vármegye Önkormányzatának 2023. évi költségvetési beszámolója

A 2023. évi költségvetési terv végrehajtása során nagyrészt sikerült visszatérni a korábbi években megalapozott külföldi együttműködéseink fenntartására, kapcsolataink elősegítésére, illetve kerestük lehetséges új együttműködések kezdeményezését. Ezen törekvéseinknek megfelelően kifejezetten olyan kapcsolatokra fókuszáltunk, melyek az önkormányzati feladatokhoz kapcsolhatóak, konkrét előnyökkel járhatnak számunkra.

NEMZETKÖZI PROGRAMOKBAN TÖRTÉNŐ RÉSZVÉTEL

FOOD WAVE projekt

Pest Vármegye Önkormányzata, 25 nemzetközi partnerével közösen valósítja meg a Food Wave projektet. A projekt az Európai Unió, DEAR (Development Education and Awareness Raising Programme) programjának támogatásával valósul meg. A projekt célja a tudatos ételmeiszerfogyasztás, az igazságos és fenntartható ételmeiszer előállítás ösztönzése. Olyan programokat valósítunk meg (verseny szervezése fiataloknak, helyi, közösségi rendezvények megvalósítása; kétszer négy eseményből álló középiskolai tudatformáló programsorozat és művészeti verseny; influencers hálózat létrehozása és működtetése; a központi kampányhoz illeszkedve digitális kommunikációs kampány), amelyek elsősorban fiatalokhoz szólnak, és segítik egy határokon és kontinenseken átnyúló közösség létrehozását, amely tevéleges szerepvállalásával és akcióival hozzájárul az éghajlatváltozás hatásaival szemben ellenállóképes és fenntartható globális ételmeiszerellátó rendszer kialakításához. A projekt vezető partnere Milánó, a partnerek többek között London, Madrid, Lisszabon, Varsó, Maribor, Zágráb, Malmö és Sao Paolo.

A projekt keretében 2023-ben folytattuk a digitális kampányt így folyamatosan működtek a Food Wave digitális csatornái, a helyi honlap, a Facebook csoport és az Instagram fiók, melyek rendszeresen frissültek saját készítésű és a közös kampányból átvett tartalmakkal. A digitális kampányhoz kapcsolódó influencers hálózat az év során végig segítette, hogy a fenntartható ételmeiszerfogyasztáshoz és termeléshez kapcsolódó tartalmak minél szélesebb körét ériék el a projekt célcsoportját. Lebonyolítottuk a mém és karikatúra-versenyt, melyre több, mint 200 pályázat érkezett és ebből választotta ki a szakmai zsűri a nyerteseket, illetve online szavazás eredményeként osztottuk ki a közönségdíjakat. A legjobb alkotások vándorkiállítás keretében több helyi rendezvényen voltak megtekinthetők az év során. Kiemelkedően fontosak voltak a projekt keretében megrendezett helyi rendezvényeink, ahol különböző, a helyi sajátosságokhoz kapcsolódó programon keresztül ismerkedhettek meg a résztvevők a Food Wave legfontosabb üzeneteivel. Projektünk így megjelent a Planet Budapest 2023 Nemzetközi Fenntarthatósági Expon, Food Wave Piknikre és fenntartható Márton-napi közös főző workshopra került sor Szobon, Food Wave stand működött a pilisvörösvári Platz Piacon és közös spekulatív design kurzust és kiállítást valósítottunk meg a Magyar Élettudományi Egyetem (Gödöllő) és a Moholy-Nagy Művészeti Egyetem (Budapest) hallgatóinak és oktatóinak részvételével az ételmeiszer előállítás és fogyasztás jövőjével kapcsolatban. A design kurzus résztvevői,

a Pest Vármegyei delegáció részeként részt vehettek a projekt zárórendezvényén Milánóban, ahol bemutatták a design kurzus legfontosabb eredményeit.

Az év folyamán eleget tettünk a projekttel kapcsolatos beszámolási és elszámolási kötelezettségeinknek, illetve novemberben a vezető partner projekt menedzsere személyes látogatást tett nálunk, részt vett a design kurzus disszeminációs eseményén, illetve áttekintettük vele a projekt előrehaladását és a kitűzött célok teljesülését. A Food Wave projekt 2023. november 30-án befejeződött, az elszámolás és a projekt adminisztratív zárása 2024 második félévében várható.

Partnerships for Regional Innovation - From Pilot to Practice tanulmányút

Karácsony Ádám alelnök és Wolf Péter elnöki tanácsadó vett részt a rendezvényen 2023. május 30-31. között.

A kétnapos konferenciát Svédországban Tallberg településen, Dalarna régióban rendezték meg, Dalarna regionális önkormányzat, valamint a Joint Research Centre (JRC), az Európai Bizottság, valamint a Régiók Bizottsága szervezésében; svéd, spanyol, finn, olaszországi és további régiók, regionális klaszterek és fejlesztési szervezetek, továbbá nemzeti hatóságok és bizottsági szakértők, tisztviselők részvételével.

A program keretében részletesen bemutatásra került az EU aktuális innovációs helyzete és célkitűzései; a többszintű kormányzás kihívásai az innováció szervezésében és az eredmények széleskörű megosztásában; a PRI pilot első évének tapasztalatai. A konferencia kifejezett céljai közé tartozott a Partnerség a Regionális Innovációért (PRI) Pilot népszerűsítése, majd a résztvevők közötti együttműködési lehetőségek feltérképezése, a közvetlen kapcsolatteremtés elősegítése, általában véve a regionális fejlesztés gyakorlatának javítása, továbbá egyes pályázatokban – Regional Innovation Valley – a partnerség-építés.

A második nap szekcióülései között szerepelt a Regionális Innovációs Völgyek / Regional Innovation Valley (RIV) pályázati kiírás; az ún. deep tech, kiemelt jelentőséggel bíró technológiák jelentősége a regionális innovációs ökoszisztémákban; az átalakuló ipari értékláncok (a járműgyártás jövője); valamint a célzott partnerség-építést segítő tematikus szekcióülések a RIV pályázathoz kapcsolódóan az 5 kiemelt tématerületen.

32. Karpaczi Gazdasági Fórum

Karácsony Ádám alelnök idén is részt vett 2023. szeptember 5-6. között a lengyelországi Karpaczban a Gazdasági Fórumon, ahol beszédet is mondott „A turizmusfejlesztés, mint a határokon átnyúló jobb együttműködés eszköze” címmel. A Fórum témája „Új értékek a régi kontinensen – Európa a változás küszöbén” volt. A Fórum több, mint harminc éve mintegy hatvan ország politikai, gazdasági és társadalmi vezetőit gyűjti össze. Olyan platformként szolgál, amelyen keresztül az európai politika és gazdaság legjelentősebb szereplői kicserélhetik véleményüket. A Fórumon minden évben fontos nézetek és viták hangoznak el, ezért az ülések a világ minden tájáról vonzzák a médiát, és hatásuk még a Fórum lezárása után is jóval visszhangzik a szakértők körében.

Európai Városok és Régiók hete

2023 október 9-12. között Wolf Péter vett részt a 2003. óta évente szervezett eseményen. Az Európai Városok és Régiók Hete az EU kohéziós politikájához kapcsolódó egyik legnagyobb éves esemény. Átfogó célja a regionális fejlesztés, a határon átnyúló kezdeményezések és partnerségek erősítése.

2023-ban ismét a régiók legnagyobb szakmai találkozájaként került megrendezésre. Mintegy 360 témában hirdettek meg programokat workshop, előadás és szekcióülés formájában. Ezek legtöbbször a kiemelt uniós kezdeményezések hátterét, vagy régiók (városok, egyéb projektgazdák) által megvalósított nemzetközi projektek eredményeit és következtetéseit mutatja be.

2023-ban a szakmai program fő tématerületei a következők voltak: határon átnyúló együttműködések erősítése; energiabiztonság és fenntarthatóság; társadalmi innováció; poszt-indusztriális transzformáció a régiókban; a regionális növekedés és a képzett munkaerő megtartása, vonzása; valamint a kis- és középvárosok szerepe a növekedésben.

Pest Vármegye Önkormányzata az elmúlt években nagy hangsúlyt helyezett a határon átnyúló együttműködések erősítésére, más partnerekkel együtt megvalósított projektek megvalósítására. A korábbi részvételnek köszönhetően hívták meg az önkormányzatot a Food Wave projektben való részvételre (2023-ban a Food Wave partnerség önálló szekcióülést szervezett a többéves projekt eredményeinek bemutatására).

Az egyes tematikus programok hozzájárulnak ezen felül a kulturális örökség és turisztika, valamint a regionális innováció, ipari modernizáció, digitális transzformáció és munkaerőpiaci átalakulás területén szakmai megalapozó anyagok készítéséhez, partnerség-építéshez (INTERREG DANUrB+, Foglalkoztatási Paktum). Az eredményes projektek bemutatkozása lehetőséget ad a jó gyakorlatok (partnerségek, tematikák, megvalósítás) megismerésére.

Az önkormányzat jelenleg azon tevékenykedik, hogy erősítse a regionális innovációt, a klímaváltozás és a fenntarthatóság tématerületein az európai kapcsolatokat, amire az esemény megfelelő lehetőséget biztosított, mivel azon jelen vannak más európai régiók, várostárségek, szakmai szervezetek, akadémiai és egyetemi intézmények, a Bizottság egyes főigazgatóságai valamint a Régiók Bizottsága képviselői.

Három Tenger Kezdeményezés

2023. június 6-án Karácsony Ádám alelnök vett részt az idei konferencián. A Három Tenger Kezdeményezés egy politikai ihletésű, kereskedelmileg vezérelt platform a Balti-tenger, az Adriai-tenger és a Fekete-tenger közötti tizenkét EU-tagállam közötti összeköttetés javítására.

A Három Tenger kezdeményezés az EU észak-déli tengelyén a közlekedési, energia- és digitális infrastruktúra-kapcsolatok fejlesztése iránti közös érdekből született. Olyan kapcsolatokat, amelyeknek megbízhatónak, fenntarthatónak és inkluzívnak kell lenniük, ezáltal erősítve az EU kohézióját és gazdagítva a transzatlanti kapcsolatokat. A 3SI célja a régió érdemeinek növelése EU-szerte és globálisan. A 3SI partnerei – az Egyesült Államok, Németország és az Európai Bizottság – szorosan részt vesznek ebben a folyamatban.

Régiók Európai Bizottsága konferencia

2023. november 10-én került sor a Régiók Európai Bizottságának budapesti konferenciájára. Az esemény keretében Pest Vármegye Önkormányzata az eseményt megelőző gálavacsora szervezését, a budapesti közlekedést és a konferenciaajándékokat biztosította, együttműködve Csongrád-Csanád Vármegye Önkormányzatával, a Polgári Magyarországért Alapítvánnyal és a Batthyány Lajos Alapítvánnyal.

HAGYOMÁNYOS EURÓPAI KAPCSOLATOK

LUDWIGSBURG JÁRÁS

A német járással 1992 óta tart a közös munka, 2000-től megyei-járási testvérkapcsolat formájában folytatódott és a mai napig szoros együttműködés áll fent önkormányzataink között. A járás rendszeresen szociális intézményeik korszerűsítése során, bútor- és felszerelés adományokat nyújt Pest megyének.

Ludwigsburg járással szintén hosszú évekre nyúlik vissza a Tápió-vidék Természeti Értékeiért Közalapítványban kialakult együttműködés, melynek keretében főleg diákcsera programok jönnek létre. 2023-ban, több év kihagyás után, ludwigsburgi gyerekek jöttek a Tápió-vidékre táborozni 2023. június 3-10. között, melyben önkormányzatunk segítséget nyújtott az alapítványnak.

Ludwigsburg járás 2023. június 23-25. között tartotta 50. évfordulóját, mely ünnepségen Karácsony Ádám képviselte Önkormányzatunkat.

A korábbi évek járványhelyzete miatt csak 2023-ban tudott sor kerülni Dietmar Allgaier, a járás elnökének és Szabó István elnök személyes találkozására. Allgaier úr nyolc tagú delegációjával érkezett vármegyénkbe, 2023. június 27-29. között. A delegációval többek között ellátogattunk Gödöllőre, Visegrádra és Szentendrére is.

2023. november 6-7. között a hagyományos "Spätlingsmarkt" kirakodó vásáron idén Szabó István elnök és Karácsony Ádám alelnök képviselte Önkormányzatunkat. Elnök és alelnök urak találkoztak Dietmar Allgaier úrral, ludwigsburg járás elnökével, valamint Rainer Gessler alelnökkel. A rendezvényt minden évben a ludwigsburgi városháza épületében rendezik meg. Az eseményen rendszeresen vesznek részt magyar kiállítók, köztük idén is részt vett a tápószecsői méhésztől, Dombi Nándor, Pest megyei termékeket népszerűsítve.

KÖZÉP-CSEHORSZÁG RÉGIÓ

A Közép-Csehországi Régióval 2019-ben kezdtük meg az együttműködést alapvetően testvértelepülési kezdeményezések mentén, mely folyamat a világválság miatt 2020-ban megakadt. 2021. szeptemberében írtuk alá a Közép-Csehország Régió és Pest Vármegye közötti együttműködési memorandumot.

2023. május 3-án került sor a Közép-Csehország Régió – Madártávlatból című fotókiállításra, mely Jiří Jiroušek fotográfus 53 légi felvételéből állt. A kiállításra a dabasi Sári Zarándokház és Közösségi

Szintérben került sor. Ez a fotógyűjtemény egy vándorkiállítás, melynek megjelenésére a jövőben számíthatunk Pest Vármegye egyéb településein.

2023. június 13-án tárgyalt Karácsony Ádám alelnök Borsky Martinnal, a VISK Oktatási Intézet új igazgatójával, valamint Simko Milannal, a Cseh Parlament cseh-magyar barátság csoportjának tanácsadójával, 2023. június 14-én pedig a prágai magyar nagykövet helyettesével, Csitáry-Rákóczi Gáborral.

HATÁRON ÁTNYÚLÓ KAPCSOLATOK

HARGITA MEGYE

Hargita megyével 1997 óta igen szoros, jó kapcsolatot ápol Pest Vármegye Önkormányzata. Az idei évben az alábbi eseményekre került sor a testvérmegyei kapcsolat vonatkozásban:

Kisfaludi Aranka értéktár referens évek óta rendszeresen járja Hargita megyét a Pest vármegyei értéktár vándorkiállítással, mellyel kapcsolatban az alábbi kiutazásokra került sor:

Rendezvény előkészítése: 2023. február 17-25.-ig, valamint április 17-21.-ig

Kiállításmegnyitók:

- Kápolnásfalun 2023. május 24-31.
- Székelyszentléleken 2023. június 15-20.
- Gyergyóalfalun 2023. július 19-23.
- Csíkszentgyörgyön 2023. augusztus 7-14.
- Homoródszentmártonban 2023. augusztus 24-29.
- Homoródmáson 2023. szeptember 13-18.
- Siménfalván 2023. szeptember 21-26.
- Sükőn 2023. október 12-16.
- Kecseten 2023. október 26.-november 3.

Kisfaludi Aranka a további eseményekre utazott Hargita megyébe 2023-ban:

Farsang Csobotfalván-Csíkszeredán 2023. március 20-27.

Feltöltő keresztény Zenefesztivál és Ezer Székely Leány napja 2023. június 29.-július 3.

Csíkszeredai művészeti táborok alkotásainak kiállítása, illetve a Vándorkiállítás hazaszállítása 2023. november 16-20.

2023-ban az alábbi esetekben láttuk vendégül hargitai barátainkat:

Kolcsár Béla a Gyergyószárhegyi Kulturális Központ igazgatója 2023. március 4-7. között érkezett hozzánk kiállításmegnyitóra Vecsésre, valamint 2023. november 28 - december 2. között a jövő évi tervek megbeszélése végett.

Elekes Gyula tűzzománc művész 2023. március 14-én nyitotta meg Szent Korona installációját Újszilváson és 2023. július 6-án Törökbálinton.

Az idei évben először tartottunk augusztus 20-ai ünnepségünkhöz kapcsolódóan konferenciát, melyen Pest vármegyei és Hargita megyei előadók vettek részt. A pilisi konferenciára 2023. augusztus 17-20.

között érkeztek hozzánk hargitai előadó vendégeink családtagjaikkal, valamint Dikácz Zsuzsanna, az ipolyszalkai tájház vezetője is.

SZLOVÁKIAI KERÜLETEK –EURÓPAI TERÜLETI TÁRSULÁSOK

Az európai területi társulásokkal (Rába-Duna-Vág ETT, Pontibus ETT) kapcsolatban külön előterjesztés keretében mutatjuk be az elért eredményeket.

KÍNAI KAPCSOLATOK

A világvárvány alatti években megakadtak a Kínából érkező személyes megkeresések, de idén már érezhető volt egy új lendület, jóval több személyes találkozó történt, mint tavaly.

- 2023. február 21-én Zhu Yun Ping összekötőnk érkezett Elnök úrhoz éves egyeztetésre.
- 2023. március 16-án Tian Rui összekötőnkérkezett Elnök úrhoz éves egyeztetésre, 2023. április 18-án pedig Karácsony Ádám alelnökkel egyeztetett.
- 2023. július 7-én a santungi Jinan város polgármestere, Yu Haitan delegációja érkezett hozzánk.
- 2023. szeptember 4-én, Hszincsiang_Ujgur Autonóm Terület kormányzója, Erken Tuiyaz delegációja látogatott meg minket népes delegációjával.
- 2023. október 16-án a Holley Ltd. cég delegációja tárgyalt Önkormányzatunkkal, feltérképezve a befektetési lehetőségeket vármegyénkben.
- 2023. október 18-án Csungking Város Önkormányzatának Állóbizottsága keresett fel minket Mo Gongmin elnök vezetésével.
- 2023. október 27-én A Hebei Népi Szövetség Külföldi Barátságáért elnökszonya, Lyu Xiaomei delegációja látogatott el hozzánk.
- 2023. október 30-án Szecsuán Taromány Népi Kongresszusának Állóbizottsága elnöke, Wang Yanfei delegációja érkezett Önkormányzatunkhoz.

EGYÉB NEMZETKÖZI KAPCSOLATOK

GABROVO RÉGIÓ, BULGÁRIA

2022-ben kezdeményeztünk együttműködést a bolgár Gabrovo megyével. Gabrovo Bulgária szívében, a Balkán-hegység középső vonulatának északi lábainál található. A megye 356 településén közel 123.000 ember él. Székhelye Gabrovo város. Kristina Sidorova kormányzó örömmel fogadta el a kezdeményezésünket, melyet a következő évben kívánunk beindítani.

2023. május 19-én Karácsony Ádám látogatott el Gabrovó városba a helyi karnevál 100. évfordulójára.

VENETO TARTOMÁNY, OLASZORSZÁG

2022-ben merült fel testvérmegyei kapcsolat kialakítása Veneto régióval. Veneto régió az ország északkeleti részén, az Adriai-tenger és a Dolomitok között fekszik. 4.870.000 lakosa van, székhelye Velence.

A régió elnökével, Roberto Ciambetti elnökkel a Régiók Bizottsága ECR ülése után lett volna találkozója Szabó István elnök úrnak, de ez a találkozó betegség miatt elmaradt.

KARÁCSONY ÁDÁM ALELNÖK EGYÉB KÜLÜGYI TEVÉKENYSÉGEI

2023-ban Karácsony Ádám alelnök számos, a Vármegye számára releváns egyéb, jellemzően brüsszeli, valamint közép-csehországi és Hargita megyei szakmai konferencián, hivatalos megbeszélésen vett részt. Továbbá több alkalommal fogadott az Önkormányzat külügyi tevékenységéhez kapcsolódó külföldi és hazai partnereket.

A fentiekben ismertetett külügyi események költségeit az alábbiakban összegezzük:

Látogatás időpontja	Delegáció / vendégek	Költségek megnevezése	Költségek (Ft)
Hargita megye			
2023. március 4-7.	Kolcsár Béla, Polgár Csaba	szállás, vendéglátás	111 225
		ajándék	89 100
2023. július 7-3.	Elekes Gyula	szállás, vendéglátás	106 222
2023. augusztus 17-20.	Pilisi konferencia előadói, vendégei	szállás, vendéglátás	2 421 707
		előadói díj	290 000
2023. november 28 – december 2.	Kolcsár Béla és felesége	szállás, vendéglátás	260 762
Közép-Csehország régió			
2023. május 2-4.	Milan Vacha, Martina Betakova,	szállás	134 000
	A kiállítás cseh és magyar szervezői	gálavacsora	285 457
Ludwigsburg járás			
2023. július 27-29.	Dietmar Allgaier delegációja	szállás, vendéglátás	1 492 001
		ajándék	157 200
		program, belépők	323 834
		személyszállítás	342 900

Kiküldetés időpontja/helyszíne	Delegált személyek	Költségek megnevezése	Költségek (Ft)
2023. május 19-21. Gabrovo	Karácsony Ádám	ajándék	32 885
		utazási ktg.	173 400
2023. május 30-31. Dalarna	Karácsony Ádám, Wolf Péter	utazási ktg.	310 000
		szállás	287 719
2023. május 25-29. Hargita megye	Szabó István	szállás	250 551
		napidíj	93 460
2023. június 5-6.	Karácsony Ádám	útiköltség	11 110

Lublin		szállás	72 284
2023. június 23-25. Ludwigsburg járás	Karácsony Ádám	útiköltség	140 000
2023. októberberber 9-12. Brüsszel	Wolf Péter	útiköltség	86 086
		szállás	348 379
2023. október 27-30. Hargita megye	Szabó István	útiköltség	93 000
		napidíj	76 816
		szállásdíj	38 545
2023, november 6-7. Ludwigsburg járás	Szabó István, Karácsony Ádám	útiköltség	206 000
		ajándék	94 177
		parkolás	11 700

Karácsony Ádám külügyi tevékenységeihez kapcsolódó egyéb költségek (Ft-ban)	
taxi	323 052
ajándék	289 520
szállásköltségek	512 079
üzemanyagköltség, útdíjak, reptéri parkolás	390 233

Egyéb Hargita megyei kiküldetések költségei (Ft-ban)	
napidíj	1 526 789
üzemanyag ktg.	735 789

Régiók Bizottsága budapesti konferenciája 2023. november 9-10. (Ft-ban)	
ajándék	1 078 499
vendéglátás	209 381
előadóművészeti tevékenység	600 000
fotózás	203 200
személyszállítás, parkolás	7 280

Monori József Attila Gimnázium és ludwigsburgi cserediákjaik vendéglátása (Ft-ban)	
vendéglátás	102 235